

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 34 (561)

Пятница, 9 сентября 1966 года

Цена 1 коп.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Наилучших успехов в социалистическом соревновании по итогам заключительной декады августа добился коллектив цеха № 8, внесший большой вклад в выполнение августовской программы. Ему по праву присуждено первое место.

Слаженно, с полной отдачей работал в последние дни августа коллектив двадцатого цеха. За девять рабочих дней цех восемь раз в соревновании занимал классные места. Второе место за декаду — также итог работы двадцатого.

Третье место в соревновании присуждено цеху № 41. Хоро-

шая работа отмечена коллективом цехов №№ 9 и 13.

По второй группе классное второе место завоевал коллектив транспортников. Хорошо работал в декаде коллектив цеха № 22.

Среди отделов второе место в соревновании завоевал коллектив, которым руководит т. Бабанин. За достигнутые показатели хорошая работа отмечена центральной лаборатории.

В этой декаде ряду подразделений указано на низкие показатели за случаи нарушения общественного порядка, например,

цехам №№ 3, 6, 40, 42. Прогульщики и нарушители общественного порядка подвели коллективы цехов №№ 1, 11, 19, 21 и 25. Именно за нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка этим подразделением отмечена неудовлетворительная работа.

Не все благополучно в отделе снабжения с ежедневным подведением итогов работы и социалистического соревнования. Отдел не представил отчет о работе за третью декаду, к тому же сорвал сроки поставки материалов по заявке цеха № 12. Коллективу ОС указано.

Идет партийное собрание...

Цех № 19 переживает сейчас трудное и сложное положение: выполнение ответственнейшего задания находится под угрозой срыва. По различным причинам в августе было упущено драгоценное время и сейчас, в сентябре, когда до сдачи изделия остались считанные дни, очень трудно наверстать упущенное, привести в действие все резервы.

Причины срыва искать у себя — такой была основная мысль партийного собрания, на котором коммунисты анализировали работу цеха и вносили свои предложения по наполнению графика.

На этом собрании присутствовали руководитель предприятия, главный технолог Н. К. Классиди, заместитель главного инженера Г. А. Ионов, начальник производства А. И. Потапов, секретарь парткома Н. М. Пугачев, представитель министерства.

Информация начальника цеха В. Г. Кузнецова внесла некоторую ясность. Но от перечисления причин допущенного срыва необходимо было перейти к конкретным задачам каждой группы и участка. Эта мысль в выступлении начальника цеха не прозвучала.

Поднятая тема не оставила равнодушным ни одного участника собрания. Одни за другим поднимались рабочие, мастера, резко критиковали порочные методы работы, сложившиеся и закрепившиеся в цехе.

— С самого начала работы над изделием, — сказал старший мастер А. П. Толетокоров, — была взята неверная установка «вытолкнем как-нибудь». В конце августа целая группа инженерно-технических работников ушла в отпуск. В самые напряженные дни люди ушли, не отчитавшись за выполнение графика.

В девятнадцатом нет постоянного состава мастеров. Мастера, на которых ложится основная тя-

жесть работ и ответственности, подбираются временно на 1,5—2 месяца из слесарей-сборщиков или из других цехов. И если говорить по справедливости, то стапельный участок, один из сложнейших и важнейших на предприятии, превратился в место практики для мастеров. И если каждый месяц меняются мастера, то же самое происходит и в группах слесарей-сборщиков. Ни мастер, ни рабочие в цехе не закреплены за определенными операциями, отсутствуют в группах сменно-суточные задания. Отсюда резко снижается производительность труда и качество изделий.

Выступление мастера М. К. Свешникова было одним из самых резких на собрании. Чувствуется, что человек всей душой болеет за свое дело. С болью рассказал он об одном из примеров «оперативного и делового» решения вопроса. Цех не был подготовлен к работе с герметиками. С 15 августа до 1 сентября мастер и все руководство цеха на самом высоком уровне вели переговоры с начальником отдела неметаллов Л. И. Репниковым, просили, настаивали, чтобы в цех прислали специалистов. Утром, после обеда, завтра, послезавтра — и так на протяжении двух недель. В конце концов «завтра» превратилось в «никогда», потому что после официального ответа «придем завтра» группа работников отдела во главе со своим начальником уехала на уборку картофеля. Постине «завтра» стало самым тяжелым днем в цехе № 19. Операция была выполнена силами цеха неквалифицированно. Материальный ущерб подобного «делового» подхода еще можно подсчитать. А ущерб моральный? Ведь никто еще не добивался успеха в работе, действуя только кулаком по столу.

Но точку на этом ставить еще рано. Партийную оценку стилю и методам работы в цехе должен, предполагается, дать парткомом предприятия. Другим, более строгим, должен быть контроль за работой цеха со стороны производственного-диспетчерского отдела и заместителей главного инженера. А строгий контроль повлечет и действенную помощь, которая также необходима цеху.

А. Александрова.

Завоевано Красное знамя

Коллектив глухих на нашем предприятии добился отличных показателей в работе: по итогам социалистического соревнования за второй квартал этого года решением президиума областного комитета профсоюза ему присуждено ПЕРВОЕ МЕСТО И ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ.

Это не случайный успех. На протяжении ряда лет коллектив глухих на нашем предприятии принимает самое активное участие в соревновании за коммунистическое отношение к труду. В 1965 году за первый, второй и третий кварталы ему присуждались классные места. Отлично начал и первый год пятилетки, а теперь коллектив стал победителем соревнования. В этом не труд и активное участие в жизни коллектива объявлено благодарность с занесением в личное дело. Вот имена этих товарищей:

В. Е. Свидский, В. П. Синебрюхов, Н. П. Ефремов, И. В. Богданов, П. А. Селинин, Н. А. Шестаков, Ю. А. Сидоров, А. Н. А. А. Глебов, Н. А. Лавров, Р. Л. Шандалова, Э. Т. Кленикова.

Коллектив нашего предприятия, как и все трудящиеся нашей Родины, вступил в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. И весомый вклад в успешное выполнение обязательств вносит этот коллектив.

11 сентября весь советский народ отмечает праздник славных сынов Советской Армии — День танкиста. Многие из них, пройдя доблестный воинский путь до Берлина, окончив воинскую службу, сменили штурвалы боевых машин на орудия мирного труда.

Немало бывших танкистов трудится и на нашем предприятии.

Дорогие товарищи танкисты!

Пионеры школы № 10 горячо поздравляют вас с Днем танкиста! Мы желаем вам отличного здоровья и больших успехов в мирном труде.

В этом году исполняется 25 лет со дня разгрома немецких войск под Москвой. Мы собираем материалы об участниках этой битвы. Просим откликнуться на наше письмо и прийти в школу, чтобы рассказать об этом величайшем сражении.

ДРУЖИНА ШКОЛЫ № 10.

На основе опыта

С каждым выступлением открытого партийного собрания принимало все более деловой и критический характер: цех № 3 в последнюю очередь работает над заказами девятнадцатого, в цехе № 12 давным-давно лежит профиль, судьба которого до сих пор неизвестна, все еще велик цикл прохождения заказов в заготовительных цехах №№ 11, 14, 12 и на родственном предприятии. В цехе отсутствует действенное социалистическое соревнование, слаба трудовая дисциплина.

Собрание было очень бурным. Со всей принципиальностью и прямотой коммунисты цеха вскрыли недостатки работы. Плохая организация труда, отсутствие повседневного контроля за выполнением графиков — все это поставило коллектив в трудное положение. К слову сказать, самая просторная стена кабинета начальника цеха занята стендом для графиков. Уже несколько месяцев там не было ни одного листа. В девятнадцатом слово «график» стало самым растяжимым понятием.

После этого собрания, после строгой и нeliцеприятной критики многое должно измениться в цехе № 19. Собрание постановило 7 сентября разработать и утвердить у главного инженера график нагона и в кратчайшие сроки сдать изделие.

Но точку на этом ставить еще рано. Партийную оценку стилю и методам работы в цехе должен, предполагается, дать парткомом предприятия. Другим, более строгим, должен быть контроль за работой цеха со стороны производственного-диспетчерского отдела и заместителей главного инженера. А строгий контроль повлечет и действенную помощь, которая также необходима цеху.

коммунисты в кружках и семинарах годами изучали отдельные вопросы теории, но не получали систематизированных философских, экономических, социально-политических знаний.

Работа по комплектованию системы партийной учебы организовано проведена в большинстве партийных организаций. Однако в некоторых партийных организациях к этому важному партийному делу отнеслись несерьезно. Затянули эту работу первичные организации цехов №№ 1 (секретарь т. Санталов), 3 (секретарь т. Заикин), 4 (секретарь т. Шумилов), и особенно цеха № 42 (секретарь т. Селиверстов). Работа по комплектованию показала, что на предприятии не упорядочен вопрос с предоставлением очередных отпусков секретарям партийных организаций. В ряде подразделений в августе оказались в отпуске и секретарь партбюро, и его заместитель. Руководителям подразделений необходимо обратить самое серьезное внимание, не допуская ослабления партийной работы в летний период.

Как недостаток следует отметить тот факт, что партийные организации уделили мало внимания массовым формам политической пропаганды. В оставшееся время этот недостаток следует устранить.

Проделана большая и полезная работа. Задача парторганизации теперь состоит в том, чтобы квалифицированно руководить партийным просвещением, добиваясь глубокого творческого изучения марксистско-ленинской теории в тесной связи с политикой партии, с жизнью.

Ф. РОМАНОВ.

ИТОГИ, КОТОРЫЕ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШИ

из сильнейших гонщиков области. А потом позволил себе вить товарищам: «С вами дить интересно, скорости вас никакой». Перед спартакиадой Белозеров почти не тренировался — ему, видите ли, это и чему: и состав команды его удовлетворяет. А мысль о том, что он попросту предает своих товарищей, его, очевидно, беспокоила. И ребята вынесли ему приговор: «Пройдем дистанцию и без него».

На соревнованиях ребята ступили неплохо, еще раз доказав, что они являются главными соперниками даже для самых сильных команд. Но знающие «знаменитости» из различных команд области, начинавшие свой спортивный путь вместе с Машей и имеющие куда менее выигрышные данные, теперь уже стали мастерами спорта, а Куликова все еще остается на уровне I разряда. Ей ничего не стоило по неделе не являться на тренировки, отказаться от участия в соревнованиях перед самым стартом, не выполнить распоряжение тренера или вступить с ним в пререкания. Она часто выручала нашу команду, ведя за собой подруг к победному финишу, но как часто и подводила она нас...

В заключение хочется еще обратить внимание на то, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР в недавно принятом Постановлении подчеркнули большую роль физической культуры и спорта в жизни советского народа. Партия и правительство рассматривают их как средство активного воздействия на формирование морального облика молодежи, как средство оздоровления, повышения производительности труда, организации здорового быта, подготовки молодых людей к защите своей Родины. Выполнение принятого Постановления должно стоять в центре внимания партийных профсоюзных и комсомольских организаций. Руководители по разделениям должны считать своим долгом всенародную помощь нашему коллективу физкультуры.

А. Петров
тренер

На снимке: сильнейшие гонщицы нашей команды Валентина Шашкова (слева) и Галия Шашкина

ПО ТУ СТОРОНУ „РАДУГИ“

Вам приходилось когда-нибудь жить на улице Озорных, ходить по улице Пингвинов, а по Морской спускаться к морю? Или получать письмо с адресом «Радуга», улица Космонавтов...

О «Радуге», детской здравнице предприятия, писать довольно трудно. В памяти моментально встает панorama гор, вечно маиняще и прекрасное море, длинные улицы палаток, десятки загорелых, покривневших на солнце ребячих лиц, чудесные праздники.

Утренние часы все ребята проводили на море, потому что солнечные лучи в это время особенно полезны, в самые жаркие дни разрешалось купаться и после обеда.

Запомняются ребятам однодневные походы в горы, откуда почти все возвращались с богатейшими экспонатами для гербария.

Организуя свои праздники и карнавалы, пионеры проявили много веселой выдумки и изобретательности. Каждому отряду было интересно получить задание на празднике Нептуна не от старшего или отряда вожатого, а от всемогущего Черта и Бабы-Яги. И хотя в лагере были ребята от 7 до 16 лет, и самые старшие, и самые младшие с одинаковым интересом готовились к встрече Нептуна, каждый стремился, чтобы именно его первым окунула свита морского бога в самое Черное море.

Иным было факельное шествие к морю, когда вся «Радуга» чтила память моряков, погибших в море. Пятьдесят факельщиков со-

проводили лагерную колонну непроглядной летней ночью. В наступившей тишине пятьсот ребячих рук наклонились к морской волне, чтобы положить на ее гребень цветы. Каждая минута этого ритуала воспитывает гораздо больше, чем десятки призывов и речей. Думается, что той ночью наши пионеры всем сердцем прочувствовали грозную стихию моря и мужество людей, отдавших свою жизнь.

В лагере ребята научились очень многому, стали общительнее, узнали много хороших песен и танцев. Потому что без песни и пляски невозможно представить ни одного пионерского праздника. Особенно много пришлося пофантазировать каждому отряду во время подготовки к космическому карнавалу, когда каждый из них стремился наиболее ярко и образно представить «свою» планету, придумать нечто необыкновенное.

Уезжать из «Радуги» было грустно, грустно было прощаться с морем, с новыми друзьями, с палатками. В заключение хочется сказать, что наши ребята, находясь вдали от дома, держались там молодцом. В каждой смене их было сравнительно немного, но в любом деле дети работников нашего предприятия были заводилами, жили очень дружно.

Кстати, улица Озорных была самой веселой. В палатках на Озорной жили самые маленькие, октябрьята.

А. Константинова,
пионервожатая.



В конце августа была проведена 2-я спартакиада общкома профсоюза по велосипедному спорту, в которой приняли участие пятнадцать сильнейших команд области. В первый день, по традиции, был дан старт индивидуальным гонкам: женщинам — на 45 км, мужчинам — на 25 км. Женская команда заняла 10 место — из-за того, что Маша Куликова, слабо пройдя дистанцию, не показала зачетного времени. Мужская команда была на шестом месте.

Зато второй день принес нам успех. В командной гонке женская, и мужская команды, воевавшие с обстановкой и чувствуя себя намного увереннее, выступили гораздо лучше. Куликова, Бочарова и Шашкина заняли в гонке 5-ое место. На групповую гонку в 75 км у мужчин было допущено 50 человек, накануне выполнивших контрольный норматив. Весь состав нашей команды — Николай Смирнов, Владимир Шашков, Владимир Бусаров, Валентин Михайлович, Георгий Степанов, Борис Заведенин — вошел в эту группу. Наши ребята были в числе четырех команд, которые, показав одинаковый результат, разделили 3-6 места.

Общие итоги соревнований также неплохи. Правда, мы не смогли войти в число пяти сильнейших команд, но общее 6-ое место — неплохой показатель. Наши спортсмены могли бы выступить гораздо лучше,

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК ПО РАДИО

Через месяц в городе будут проводиться уроки английского языка по радио. Цель уроков — развить навыки устной речи у слушателей, уже изучавших английский язык. В процессе занятий слушатели научатся различать английскую речь различных тембровых оттенков.

Курс будет вести опытный педагог. Он рассчитан на два месяца, занятия будут проводиться 5 раз в неделю в вечернее время. Каждую неделю желающие могут получить квалифицированную консультацию. Перед началом занятий состоится общее собрание слушателей курса.

Сейчас проводится подготовительная работа. Все желающие заниматься должны заполнить небольшую анкету. Анкету, а также все справки можно получить в редакции газеты (телефон 35-81) или в кабинете политпросвещения (телефон 35-60).

В честь 50-летия Советской власти по всей стране широко развернулся смотр художественной самодеятельности. Тысячи самодеятельных коллективов фабрик, заводов, совхозов, колхозов, высших и средних специальных учебных заведений в праздничных концертах, смотрах, фестивалях продемонстрируют свое искусство, свое мастерство. Такой фестиваль намечено провести и на нашем предприятии.

Что собой представляет этот фестиваль, каковы его цели и задачи? Основное — это пропаганда средствами искусства достижений нашего народа, показ героики труда, воинских подвигов советских людей, богатства и многообразия социалистической культуры. Участники фестиваля ставят своей целью повышение идеального и художественного уровня творчества масс, а также стремятся пополнить свои репертуары лучшими и популярнейшими произведениями советских и зарубежных авторов.

Фестиваль будет проводиться по трем видам искусства: театральному, музыкальному и изобразительному. Театральный разделяет в творческом соревновании в себе многоактные и спектакльные пьесы, интермедии, художественное чтение; музикальный раздел — песни, танцы, музыкальные произведения и

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

оригинальные жанры и, наконец, раздел изобразительного искусства — фото- и киноэкспозиции, произведения живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства.

Музыкальное и театральное состязания будут проводиться в четыре тура: по предприятию, городской, по областному комитету профсоюза и, наконец, областные конкурсы показы по жанрам. Первому туру отводится ноябрь-декабрь, второму — декабрь-январь, третьему — февраль, четвертому — март.

Творческое соревнование по изобразительному искусству будет проводиться в два тура — по предприятию и областная выставка изобразительного искусства. Первый тур — до конца

февраля, второй — в июне. Точно также будет проведен конкурс кинолюбителей. Только здесь первый тур продлится до марта, а второй пройдет в мае.

Теперь немного о порядке проведения и условиях участия в фестивале художественной самодеятельности. Участвовать в этом творческом соревновании могут все — как работники на-

кедении итогов будет учитывать следующие показатели: оформление сцены и внутреннего помещения ДК; общий порядок, организация, динамика проведения вечера; массовость; разнообразие жанров; качество исполнения номеров и — это обязательно — отражение в них историко-революционной, геройско-патриотической и современной тематики.

Качество исполнения каждого номера оценивается по **пятибалльной** системе, а зачет по каждому жанру будет осуществляться по трем лучшим исполнителям. За авторство в создании литературных, музыкальных или хореографических произведений дают дополнительные баллы — в пределах пятибалльной системы. Выступления коллективов, насчитывающих свыше десяти человек, оцениваются по десятибалльной системе.

Коллективы, занявшие 1-е, 2-е и 3-е места, награждаются дипломами и ценными подарками. Такие же награды ожидают победителей внутрижанровых конкурсов. Грамоты и ценные подарки будут вручены и лучшим организаторам фестиваля.

В ЧАСЫ ДОСУГА НА ЭКРАНЕ ЮНОСТИ

9 сентября
Новый ширококаранный художественный фильм «Альпийский баллада» (Беларусьфильм). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

10—11 сентября
Новая цветная ширококаренная комедия «Сегодня первый аттракцион» (Ленфильм). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

12—13 сентября
Новый цветной ширококаранный художественный фильм «Старики на уборке хмеля» (Чехословакия). Начало сеансов 12-го — в 15, 17, 19, 21 час. Дети до 16 лет не допускаются. 14—15 сентября
«Голосую за любовь» (Югославия). Дети до 16 лет не допускаются.

Городской торг продаёт на ленту в неограниченном количестве картофель и капусту. Если вы закажете более 50 кг овощи бесплатно доставят вам на дом.

Заявки на доставку принимаются во всех продовольственных магазинах торга. В заявке указать адрес и время доставки.

Оплата за товар производится в магазине в день доставки. ДИРЕКЦИЯ ТОРГА.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

Заг. 2770